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Úvod 

Nezisková organizácia FIDEA, so sídlom: Prešov, Námestie Krista Kráľa 3, IČO:45 

747 709, vznikla dňa 27.08.2015 na základe rozhodnutia OVVS-489/2015-NO  podľa 

ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách 

poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 

Hlavným cieľom organizácie je: 

Poskytovanie sociálnej pomoci seniorom a zdravotne znevýhodneným občanom. 

Organizácia poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 

- denný stacionár -  poskytuje sociálnu službu fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na 

pomoc inej fyzickej osoby a je odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý 

čas počas dňa. 

Denný stacionár Fidea n. o. poskytuje: 

- Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby 

- Sociálne poradenstvo 

- Sociálnu rehabilitáciu 

- Stravovanie 

Orgánmi neziskovej organizácie sú: 

Správna rada – predseda Mgr. Júlia Baluchová 

Štatutár – riaditeľka neziskovej organizácie Mgr. Terézia Kočišová 
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1 Prehľad činností uskutočnených organizáciou za rok 2024 
 

 V roku 2024 poskytoval denný stacionár Fidea n. o. sociálnu službu 32 prijímateľom 

sociálnej služby. V priebehu roka bola prijímateľom poskytovaná individuálna sociálna 

starostlivos, rôzne podporné, individuálne a skupinové aktivity.  

Január 

Začiatok kalendárneho roku si v našom zariadení nevieme predstaviť inak ako 

ďakovnou svätou omšou, obetovanou za náš stacionár. Po omši, na ktorej sme boli aktívni pri 

čítaní Božieho Slova, nesením obetných darov, spevom žalmu a čítaním prosieb sme si 

v zariadení vypočuli povzbudzujúci novoročný príhovor pani riaditeľky Mgr. Terézie 

Kočišovej. Hneď po slávnostnom prípitku a sfúknutí sviečky na torte sme pokračovali 

v oslave s občerstvením, hudbou, tancom a veselým spevom. 
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Február 

 

V mesiaci február sme vyrábali masky na náš tradičný fašiangový karneval, ktorý je 

z roka na rok zaujímavejší a bohatší na rôznorodosť masiek. V deň karnevalu sa najskôr 

masky predstavili, pochutnali sme si na šiškách a čajíku s rumom. Tento rok sme si pre PSS 

prichystali okrem tanečných a speváckych kôl, aj tombolu, ktorú veľmi veselo odmoderoval 

náš diakon.  

 

 

 

Naše bežné dni prišiel do zariadenia obohatiť svojimi duchovnými zážitkami syn našej 

PSS, ktorý absolvoval púť na svetoznáme pútnicke miesto – Santiago de Compostela. Bolo to 

veľmi zaujímavé, nakoľko pán Mackanin (prednášajúci pútnik) bol „nabitý“  nielen 

duchovnými, ale aj dobrodružnými udalosťami. 

Absolvovali sme aj prednášku pracovníčky RÚVZ, ktorá si pripravila vždy aktuálnu 

tému pre každého človeka – Prevencia pred respiračnými a sezónnymi ochoreniami. 
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Marec  

Začiatok tohto mesiaca patrí ženám, a tak sme sa aj my snažili na  tento deň 

nezabudnúť. Okrem bežných denných aktivít sme sa pripravovali na blížiace sviatky nielen 

výrobou ozdôb, ale vyrobili sme si aj drevené kríže na jednotlivé zastavenia, ktoré sme 

použili na spoločnej krížovej ceste, počas ktorej sme spoločne rozjímali nad jednotlivými 

zastaveniami. Privítali sme medzi nami vdp. M. Pavlíka, ktorý nás v rámci duchovnej obnovy 

povzbudil a taktiež opäť veľa  naučil a umožnil PSS veľkonočnú spoveď. 
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Apríl 

 

Aj tento mesiac bol plný rôznych aktivít, stretnutí a aj práce. Začali sme 

veľkonočnými raňajkami, ktoré sme prichystali spoločne a dobre nám spravil aj spev po 

dlhšej pôstnej prestávke. Oslávili sme okrúhle 80-te narodeniny PSS a začali sme 

vyhotovovať rôzne jarné ozdoby, lebo naša radosť z prvých jarných lúčov bola veľmi veľká.                

V rámci projektu Spájania generácií PSS dostali listy od žiakov zo ZŠ  Šrobárova. Aj 

keď sa to najprv javilo ako niečo zvláštne, že majú napísať list dieťaťu, ktoré nikdy nevideli, 

nakoniec z toho vznikol veľmi emotívny projekt, kde si naši PSS pospomínali, na svoje 

rodisko či obyčaje. 

Naše zariadenie v tomto mesiaci navštívil náš bývalý pán farár M. Kreheľ, ktorý 

v tomto čase pôsobí ako dekan v Bardejove a neprišiel sám. Spolu s ním došiel plný autobus 

seniorov z BJ. Pripravili sme si pre nich pohostenie i spoločnú aktivitu, pri ktorej sme sa 

zabavili, zaspievali a trochu aj zasúperili. Ani odísť sa im nechcelo a aj nám ostalo trochu 

smutno po ich milej návšteve. 
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Máj 

 

Opäť môžeme veľa aktivít presunúť do našej záhrady, či už cvičenie, modlenie alebo 

iné zamestnania. 

Deň matiek, ktorý sa slávi v tomto mesiaci, sme si uctili obdarovaním našich PSS, ako 

aj duchovnou prednáškou na tému: Rôzne podoby materstva.  

Majáles bola veľmi vydarená akcia, do ktorej sa každým rokom PSS stále viac 

zapájajú. Každý chce ukázať, ako sa dokáže vyparádiť v duchu ľudovej kultúry. Pochutnali 

sme si na gulášiku, koláčikoch a keďže sa majáles začal po obede, do večerných hodín sa 

ozýval z nášho zariadenia spev. 
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No a ďalšou z vydarených akcií tohto mesiaca bol Týždeň dobrovoľníctva. Do našej 

výzvy sa zapojili študenti SOŠS na Košickej ulici v Prešove, ktorí sú študentami rôznych 

odborov, ako pedikúra, manikúra, kozmetika... Títo mladí ľudia chodili celý týždeň do nášho 

zariadenia, aby našim PSS poskytli práve tieto služby. Boli to veľmi šikovné dievčatá, ktoré 

s ochotou a citom skrášlili našich seniorov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

Jún 

V tomto mesiaci sme uskutočnili výlet spojený s návštevou pútnického centra Baziliky 

Minor v Ľutine. Prednášku o histórii tohto posvätného miesta nám sprostredkoval miestny 

farár PaedDr. Peter Iľko. Mohli sme si obzrieť celý areál tohto čarovného miesta, ako  areál 

dnešnej Záhrady Bohorodičky, obdivovať zmenšeniny drevených chrámov v mierke 1:10, 

ktoré sú skvostom ľudovej i duchovnej architektúry Slovenska, či chvíľu posedieť a načerpať 

energiu v krásnych altánkoch. Z Ľutiny sme sa presunuli do neďalekého Sabinova, kde sme 

mali súkromnú svätú omšu s vdp. R. Goncim a neskôr nám taktiež predstavil históriu dvoch 

sabinovských  kostolov. Po duchovnom zážitku sme sa presunuli do reštaurácie, kde sme mali 

spoločný obed a kávičku.  

V júni sme oslávili 90. narodeniny našej PSS p. Pavlínky Tomkovej, ktorá je našou 

členkou od úplného začiatku, no museli sme sa ja rozlúčiť, už s novokňazom Š. Mesarčom, 

ktorý bol našim duchovným sprievodcom v tomto školskom roku, a na ktorého vysviacke sa 

zúčastnili aj mnohí naši PSS. 
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Júl a August 

Počas letných mesiacov sme v našom DS trávili veľa času na terase, vybrali sme sa 

niekoľkokrát na prechádzky do okolia nášho zariadenia, zútulňovali sme si prostredie terasy 

výsadbou sezónnych kvetov. Skúšali sme rôzne loptové hry na záhrade, oslávili niekoľko 

narodenín a menín, s hudbou sme cvičili  na záhrade, zdieľali dovolenkové zážitky. V tomto 

období nám program spestrila aj praktikantka L. Pokorná, ktorá si vykonávala prax v rámci 

kurzu inštruktora sociálnej služby. Zdatnejší členovia sa zúčastnili seniorskej púte v Levoči, 

ostatní sme pozerali priamy prenos v TV. 
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September 

Novým školským rokom sme aj my privítali nového diakona J. Muru, ktorý bude viesť 

katechézy v našom zariadení. Tento rok sme dobrovoľnícku činnosť začali hneď od začiatku 

mesiaca, a to tradične – lepenie sviečok za nenarodené deti, ktoré budú rozdistribuované do 

farností v okolí.  
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Október 

Začiatok  októbra nám ešte počasie prialo, a tak sme si pre našich seniorov pripravili 

deň plný zážitkov. Doobeda sme športovali a merali si sily v rôznych disciplínach, či už 

zameraných na šikovnosť, vedomosti, ale  hlavne na schopnosť spolupracovať v tíme.  

Poobede sme zariadenie zaodeli do slávnostného šatu a spoločným posedením, 

programom a darčekom sme si uctili našich seniorov. Privítali sme medzi nami prešovské 

mažoretky Diridonky. 

Taktiež sme sa zapojili do výzvy – „Ponožkový október“ – prešovského občianskeho 

združenia „Podaj ďalej“, počas ktorej sme zberali ponožky pre bezdomovcov.  

Navštívili nás deti zo SMŠ Včielka v Prešove, ktoré svojim milým programom 

vyčarovali nežný úsmev na tvárach našich PSS. 

A opäť sme začali pečenie vianočných oblátok za pomoci našich PSS. 
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November 

Tento mesiac patrí spomienke na všetkých našich blížnych zosnulých. V zariadení si 

zvlášť spomíname na zomrelých členov stacionára spomienkovou aktivitou, kedy sa 

rozprávame o spomienkach na týchto našich blízkych. Aj keď by sa zdalo, že je to len 

o smútku, častokrát si práve pri tejto aktivite spomíname na to veselé, čo sme s týmito ľuďmi 

zažili.  

Počas pracovnej terapie sme zhotovovali vence nielen na hroby blízkych, ale aj vence 

na blížiaci sa advent. 
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December 

Aj tento mesiac bol bohatý nielen na program, ale aj na rôzne návštevy v našom 

zariadení. Ako prvý nás navštívil svätý Mikuláš s krásnym posolstvom. Návšteva, na ktorú 

budeme vždy s láskou spomínať, boli PSS zo zariadenia Vita Vitalis v Prešove, ktorí prišli 

v sprievode Lenky, ktorá si u nás vykonávala odbornú prax, a po absolvovaní kurzu sa 

zamestnala v tomto zariadení. Spolu sme prežili obohacujúce dopoludnie a vnímali sme, že ľudia 

aj keď s fyzickým hendikepom môžu byť mnohonásobne bohatší na rozdávanie pozitívnej 

energie a lásky.  

Okrem pečenia oblátky sme si napiekli vianočné koláče, vyrobili ozdoby na stromček, 

a ikebany pre skrášlenie nielen nášho zariadenia, ale aj svojich obydlí.  

V deň, kedy sme si slávnostne vyzdobili naše priestory, navarili vianočný punč, 

kapustnicu, nachystali prekvapenie v podobe sklenenej dózičky s vianočnými perníčkami 

a ozdobou v podobe drevenej vločky s anjelom, sme spoločne ako rodina sadli za stôl a boli sme 

tu jeden pre druhého.  Vianočný čas a tým aj koniec roka sa nezadržateľne blížil a tento magický 

čas nám svojim spevom spríjemnil talentovaný Tobias zo  ZŠ Šrobárova, ktorý prišiel zaspievať 

slovenské a rusínske koledy.  
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V našom zariadení sa snažíme program čo najviac prispôsobiť potrebám 

a schopnostiam našich PSS.   Počas roka si PSS vyrobili veľa nádherných vecí, ktoré im 

skrášľujú obydlia, vypočuli mnohé prednášky,  precvičili jemnú motoriku, prešli rôzne 

rytmické cvičenia, precvičili telo počas skupinových cvičení, potrápili pamäť a rozširovali 

sme si spoločne s nimi slovnú zásobu. Spolu sme spomínali, oslavovali, obetovali veľa 

modlitieb za blízkych, známych  ale aj neznámych. Privítali sme dobrovoľníkov, brigadníkov, 

rôznych hostí, ktorí nám spríjemnili bežné dni, prijali medzi seba  nových členov. Boli sme si 

oporou počas bežných dní, v chorobách, zvládli zopár operácií, podporili sa v trápeniach 

a s láskou prežili radostnejšie dni.  

A to všetko s láskou a úctou ku každému, či mladšiemu alebo staršiemu, 

šikovnejšiemu alebo menej, s vedomím, že zdieľaná radosť sa znásobí a bolesť delí. A aj keď 

to nie je vždy ľahké,  je dobré začínať deň s vedomím, že nás niekde čakajú, vypočujú 

a pochopia. 

 

 

  



2 Organizačná štruktúra 

Denný stacionár Fidea poskytoval svoje služby každý pracovný deň 

16:00 hod. V zariadení počas roka pracovalo 

opatrovateľky, upratovačka, pedagóg,

spĺňajú kvalifikačné požiadavky na danú pozíciu. V

absolvovali supervíziu pre zamestnancov 

Kontrolnú činnosť vykonáva správna rada,

rada mala zasadania 12. 06. 2024

s výročnou správou za rok 2023 

neziskovej organizácie Fidea, 

a vyjadrila podporu v ďalšej 

celoročnú prevádzku v dennom stacionári a

3 Štruktúra zamestnancov
 

  

sociálny 
pracovník opatrovateľ

Denný stacionár Fidea poskytoval svoje služby každý pracovný deň v čase od

zariadení počas roka pracovalo 9 zamestnancov: riaditeľ, sociálny pracovník

pedagóg, ekonómka. Zamestnanci Denného stacionára Fidea 

jú kvalifikačné požiadavky na danú pozíciu. V priebehu roka všetci

supervíziu pre zamestnancov v pomáhajúcich službách.  

Kontrolnú činnosť vykonáva správna rada, ďalším kontrolórom je revízor. Správna 

2024 a  17. 12. 2024. Na júnovm zasadnutí sa oboznámila

 a na decembrovom zasadnutí vyhodnotila celoročnú 

neziskovej organizácie Fidea, vyjadrila spokojnosť s napĺňaním poslania organizácie 

 činnosti. Správna rada poverila riaditeľku 

stacionári a inováciou prevádzky. 

zamestnancov  

riaditeľ

opatrovateľ pedagóg upratovačka ekonóm

18 

čase od 7:00 do 

lny pracovník, 

ekonómka. Zamestnanci Denného stacionára Fidea 

všetci zamestnanci 

ďalším kontrolórom je revízor. Správna 

tí sa oboznámila 

celoročnú činnosť 

poslania organizácie 

 zabezpečovať 

 

ekonóm
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32862

121177

0 0

Náklady

Materiál a služby Mzdy

115269

25014

11963 1390

Príjem

MPSVR dotácie mesto PPS poplatky dotácie bežné

4 Ročná účtovná uzávierka a zhodnotenie základných údajov v nej 

obsiahnutých 

V roku 2024 nezisková organizácia FIDEA hospodárila: 

 Dotácie MPSVaR SR v celkovej výške 115269 eur 

 Dotácie od mesta Prešov v celkovej výške 25014 eur 

 Dotácie na bežnú činnosť vo výške 1390 eur 

 Poplatky za služby a stravu od PSS stacionára 11963 eur 

 

Náklady, ktoré účtovná jednotka vynaložila na prevádzku stacionára 2024 : 

 Materiál a služby 32862 eur 

 Celkové mzdové náklady 121177 eur 
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Záver 

Nezisková organizácia Fidea svoju činnosť v roku 2024 vykonávala v súlade so 

svojím poslaním vyjadrenom v štatúte organizácie. Nezisková organizácia neprináša 

ekonomicky zisk, vykazuje k 31.12.2024 stratu po zokrúhlení  403 €, napriek nemerateľnosti 

jej prínosu číselnými hodnotami, je táto organizácia veľkým prínosom pre prijímateľov 

sociálnych služieb vo verejnom záujme. Pretrvávajúci záujem zo strany zo strany prijímateľov 

sociálnej služby je pozitívnym výsledkom činnosti tejto organizácie. 


